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Allocution de Jean-Michel Cina, président du Gouvernement 
valaisan  
 
Inauguration Espace commémoratif  
 
Chères familles et proches 
Mesdames et Messieurs  
 
Vous le savez, un élu politique est habitué à l’exercice de la parole. On discourt, on 
structure, on propose, on s’enflamme, on essaye de convaincre, tout cela à la fois 
et parfois même plus. 
 
Mais aujourd’hui, Mesdames et Messieurs, c’est différent. Aujourd’hui, j’ai essayé, 
je dois l’avouer, j’ai essayé de construire ces mots pour commémorer  ce drame, 
ces mots qui réconfortent, ces mots qui donnent de l’espoir. J’ai essayé mais je 
reste encore sans voix en repensant à ce drame survenu il y a trois ans. 
 
Quoi de plus injuste qu’un accident au retour d’un séjour au ski où 28 personnes 
ont perdu la vie ? Quoi de plus terrible à vivre pour les familles qui ont perdu un 
des leurs ? Quoi de plus difficile pour ceux qui restent et qui porteront à jamais les 
stigmates dans leur cœur et leurs corps de ce 13 mars 2012, sans oublier ceux qui 
jour après jour doivent trouver la force pour les soutenir dans leur vie d’après ? 
 
Quoi de plus injuste aussi que de s’apercevoir que certaines questions resteront 
sans réponses, que nous sommes impuissants face à ce drame ? 
 
Il serait vain et inutile de ma part de tenter de faire de grands discours autour de 
ces questions. Je préfère partager avec vous en toute simplicité les sentiments qui 
m’habitent aujourd’hui. Tout d’abord en tant que père, je m’associe à la douleur 
des familles. Je souhaite également remercier les secours et toutes les personnes 
engagées en cette soirée du 13 mars 2012 et après. 
 
L’élan de solidarité en Suisse et en Belgique rappelle que nous avons choisi de 
nous rapprocher pour faire face à ce drame. Se retrouver, ensemble, aujourd’hui 
pour inaugurer cet espace commémoratif est un signe fort de la poursuite de cette 
solidarité.  
 
Et je formule le vœu que cette solidarité continue à nous aider toutes et tous. 
 
Je vous remercie pour votre attention. 

   


